

坚持履职为民,促进民生改善

市政协第十二届四次会议胜利闭幕,韩军当选市政协主席

本报济宁2月6日讯(记者 马辉 晋森) 中国人民政治协商会议第十二届济宁市委员会第四次会议历时4天,圆满完成各项议程,于6日上午在声远舞台胜利闭幕。

上午9时,大会首先举行第二次全体会议(选举会议)。会议通过了大会选举办法和监票人名单,选举韩军为市政协主席,补选了十二届市政协常务委员。

闭幕式由市政协副主席张开朗主持。大会首先通过了市政协十二届四次会议关于常委会工作报告的决议、市政协十二届四次会议关于常委会提案工作报告的决议、市政协十二届四次会议政治决议。

市政协主席韩军发表讲话。他说,市政协十二届四次会议在与会同志的共同努力下,圆满完成了各项议程。这次会议是在全市上下深入学习贯彻中共十八届三中、四中全会精神,积极主动适应经济发展新常态,奋力推进2015年全市又好又快发展的新形势下召开的一次重要会议。中共济宁市委对市政协工作高度重视,市级领导班子、社会各界对政协工作大力支持。会议期间,委员们以饱满的政治热情、高度的社会责任感,围绕全市经济、政治、文化、社会和生态文明建设中的重要问题,认真履行职责,积极建言献策,提出了许多真



政协委员举手表决。本报记者 张晓科 摄

知灼见,展现了广大委员致力发展、履职为民的满腔热忱和较高的参政议政水平,体现了人民政协协商民主的独特优势和重要作用。会议开得隆重热烈、富有成效,是一次团结民主、共谋发展的大会,是一次加油鼓劲、求实奋进的大会。

韩军指出,2015年是全面深化改革的关键之年,是全面推进依法治国的开局之年,也是全面完成“十二五”规划的收

官之年。新时期、新常态、新起点,赋予人民政协新的任务使命,呼唤人民政协新的责任担当,期待人民政协新的努力作为。我们要更加坚定地维护党的领导,始终把正确的政治方向;积极适应经济发展新常态,紧扣改革发展献计出力;始终坚持履职为民,努力促进民生改善;弘扬团结民主主题,广聚改革发展正能量;持续推进工作创新,永葆政协事业生机

活力;不断强化自身建设,提升科学履职能力。“建设美好济宁是全体政协委员、社会各界人士的共同期盼,也是共同任务,更是共同的担当。”

韩军最后说,让我们团结一致,振奋精神,勤奋工作,奋发努力,为打造鲁西科学发展高地、建设淮海经济区中心城市、与全省同步提前全面小康作出新的更大的贡献。

补选名单

主席(1名):
韩军

市政协常委(4名):
王超
王道雨
尹炳伦
张玉民



政协委员们走出会场。本报记者 张晓科 摄

两会热话题

保健意识先行 促发病率降低

代表、委员热议健康惠民话题

当前,不少疾病困扰着居民的日常生活,其中很多疾病的发病率和发病年龄在逐渐发生改变。为提早干预疾病进展,唤醒全民健康意识和医疗保障水平。在济宁两会中,市人大代表、政协委员提出健康惠民的好建议。

本报记者 李倩



市中区妇幼保健院入村健康体检(资料图)。

PKU患者应纳入医保范畴

市人大代表、济宁市妇幼保健院院长崔涛

苯丙酮尿症(PKU)患儿对很多人来说都很陌生,这些孩子因为体内缺少一种酶,终生与美食无缘。

“吃正常的饭菜就会慢慢变傻,不吃就和正常人一样健康。”对很多PKU患儿家庭来说,药就是饭,饭就是药。但他们所吃的特殊食品价格远高于普通食物,每年仅食材花费均在万元以上,因为没有医保负担,很多患儿家庭的生活无以为继。

崔涛说,苯丙酮尿症(PKU)是一种常见的氨基酸代谢病,在遗传性氨基酸代谢缺陷疾病中比较常见。主要临床特征为

智力低下、精神神经症状、湿疹、皮肤抓痕征及色素脱失和鼠气味等。如果能得到早期诊断和早期治疗,和正常人一样,没有两样。

崔涛说,自1998年开展新生儿疾病筛查以来,共筛查出患儿163名,而目前,低苯丙氨酸饮食仍然是唯一的治疗方法,并且需要终身治疗。

正常人吃的鸡、鱼、肉、蛋、米、面等他们都不能吃,蔬菜、水果、零食等苯丙氨酸含量超过100毫克/100克的也不能吃,他们食用的特制食品的价格是正常食品的8-10倍。目前国产治疗食品价格,无苯丙

氨酸奶粉的120-135元/400克;无苯丙氨酸蛋白质粉1元/1克;特制的淀粉米30-60元/500克;特制淀粉20-30元/500克;他们需要终身食用这些食品,给家庭带来了沉重的经济压力。

目前,我省临沂、潍坊等地先后将此病纳入大病保障,出台了相应的管理办法。崔涛建议,相关部门将苯丙酮尿症纳入居民基本医疗保险门诊慢性病管理范围范畴,给予适当比例的报销,保障患儿的长期有效的得到治疗,让他们和正常孩子一样健康快乐的成长。

惠民工程关注更多常见病

政协委员、济宁市中医院院长王祥生

今年的《政府工作报告》提出,实施妇幼健康科技惠民工程,建立在校中小学生健康体检制度;对30万高血压患者进行早期干预治疗。

王祥生介绍,如今,乳腺癌、宫颈癌已成为威胁妇女健康的重大疾病,济宁开展城乡适龄妇女免费两癌筛查以来,共有40余万城乡妇女受益。检查乳腺疾病5万余例,确诊乳腺癌96例,检出妇科疾病3万余例,确诊宫颈癌74例。通过基因检测科技手段筛查,对疾病早干

预、早治疗,阻断疾病恶化的进程,减少悲剧的发生。

“随着生活方式的改变,现在出现很多生活方式病,主要病因就是人们的不良生活方式,例如肥胖、高血压、冠心病等心血管疾病,脑中风等脑血管疾病,糖尿病和一部分恶性肿瘤。这些都是现代医学还难以治愈,并严重的危害人们的生命,早期防治尤其重要。”

王祥生说,今年的十件实事提出,年内,济宁将构建高血压病中医健康防控网络,对30

万名高血压患者进行中医药干预。通过三年时间,使全市的高血压病知晓率提高到80%,控制率提高到60%。

同时,继续实施基因检测等妇幼健康项目,全市孕产妇产前筛查率不低于85%,新生儿遗传代谢性筛查率不低于95%,城乡适龄妇女“两癌”检查不低于30万人,新生儿耳聋基因检测不低于3万人。“通过不断加大的医疗惠民举措,唤醒全民健康体检意识,让患者从治病到防病转变。”

济宁九龙贵和商贸集团有限公司贺两会圆满成功!